



老兵携手 22小时寻回走失老人

胶州市退役军人应急救援队60名队员行程200多公里连夜找回走失的70岁老人



在泥泞的乡间小路上，有一群老兵排成四列急行军，他们奔跑了8公里，最终在路边的沟里发现了一位老人……7月10日下午，胶州市营海镇一名70岁的老人到果园摘桃后走失。当晚10点左右，在接到老人家属求助电话后，胶州市退役军人应急救援队迅速集结了60名队员，随即展开了一场深夜大搜救行动。最终历时22个小时，搜救队员在11日晚8点半找到了老人。

接到求助 70岁老人意外走失

昨天，胶州市退役军人应急救援队队长管吉平介绍了这次紧急救援行动的经过。7月10日下午5时许，在胶州市营海镇，一名70岁的老太太推着小推车到桃园摘桃子。后来，家人迟迟不见其回家。“家人赶到了桃园查看，发现现场只有一辆小推车，老人不见了踪迹。他们一直寻找到了晚上8点半，都没有找到老人。”

当晚10点左右，家属寻找5个小时仍未见到老人，老人的大儿子回家得知此事后立即拨打110，并在朋友圈广泛散发寻找信息。后来，老人的大儿子联系胶州市退役军人应急救援队。“我们接到家属求助电话后，迅速制作了寻人启事，并且发动全体队友广泛宣传，希望更多人看到老人的信息后联系我们。”管吉平说，他们在20分钟内就集结了60名队员、25辆车，大儿子赶到了老人走失前的果园。

老人的大儿子王福强告诉管吉平，母亲姓高，今年70岁，此前因为身体原因做过两次开颅手术，表达能力欠缺，走失时头戴红色帽子，上身咖色上衣，脚穿短靴水鞋，行动迟缓。

“当时没想到救援队的队员来得这么快，还一下子来了这么多人。后来我得知，他们很多人都是退役军人，就理解了他们为什么反应这么快了。”王福强对早报记者说。

兵分11组 救援队深夜大搜寻

“当晚天气比较闷热，再加上刚下过雨，土地较为松软。考虑到老人的身体情况，为了尽量减少天气对老人的影响，我们必须尽快找到老人。”管吉平对队员们说。

老人走失地点为洋河崖大桥东侧的树林中，由于地理位置偏僻无法通过监控精准定位走失老人的去向及方位。队长管吉平当即与队员们现场讨论，把60



扫码观看
寻人视频

胶州市退役军人应急救援队队员找到走失的老人(左二)。视频截图

名队员分成3个小分队，并且确定了小分队的队长。其中山地搜救队分为4组负责搜寻河坝东西两侧树林及果园，机动搜寻队分为3组分别沿河坝各支路沿途搜寻并询问附近群众，监察通讯队分为4组分别在营海及各村委查找监控线索搜寻蛛丝马迹。

由于刚下过雨导致坝下土地松软，给山地组带来了很大的考验。他们六人一组带着强光手电义无反顾地扎进漆黑的树林，边走边呼喊老人的名字。“我们的监察通讯队带着老人的儿子，到附近的营海、九龙、洋河、云溪派出所调取监控，试图从监控中寻找老人的踪迹。”管吉平说。

7月11日凌晨1点20分，监察通讯组在营海派出所的监控中发现了老人的踪迹，7月10日下午5点左右，老人拿着3个桃子，沿着洋河崖大桥往西去了洋河崖村。山地搜寻队在洋河崖村西侧的小树林里搜寻了一个多小时，但没有见到老人。

“我们队员迅速朝着洋河崖村集结，这时突然有一个消息从对讲机传来，说是有路人看到一名老人向路边商铺要了一个馒头吃。除了通讯组外，其余人全部赶往老人出现过的超市，经过十多分钟的路程到达了目击者说的超市，随即领着家属在超市中了解情况。但是老人的家属确认不是自己家走失的老人，线索再一次中断。”“当时快要下雨了，我们都很焦急，想着尽快找到老人。”管吉平说。

后来有村民说，看到一名老人乘坐507路公交车去了胶州市里。随后，云溪派出所民警和队员又赶到了胶州公交公司调查监控，他们一直调查到下午4点，才确认那名上公交车的老人不是王福强的母亲。

几经周折 寻人线索多次中断

管吉平介绍，老人走失地点离着洋河崖大桥很近，附近交通四通八达，老人行动的方向一时间难以确定。为了尽快找到老人，他们又调整了搜寻方案，决定

以事发地点为原点，全面搜寻。

“我们的队员顾不上休息，所有人员在洋河崖大桥204国道附近集合，经过重新部署后，由搜寻、机动两支队伍沿河西搜寻，监察通讯队转战监控口逐步筛查，另外一路队员开着4辆车沿着洋河崖大桥到王台镇方向寻找。”管吉平说，“当时队员们路过每一个门头房都要上前敲门，查看监控，询问有无发现一名走失的老人。”

当天下午两点，有热心市民给王福强打来电话，说在7月10日晚上11点看到有名老人在王台交警二中队门口的道路上逆行。“下午4点，我们在胶州市公交公司排除疑似信息后，又直奔王台交警二中队附近搜寻。”王福强说。

随后，队员们又赶到了王台派出所、王台交警二中队。通过监控发现，在7月10日晚上10点，老人路过二中队的门口，沿着204国道往南走，到了王台南高速路口，进入了一片小树林，后来没有了踪迹。

“通过连续的监控，我们断定老人应该是沿着204国道朝南走了。随后，我们召集所有人员，出动所有搜寻组的车辆，沿着204国道朝南搜寻，在每一个路口都派出两队人员寻找。”管吉平说，为了及时确认老人的行动轨迹，除了安排队员分组寻找外，他还派人陪同王福强到王台派出所调取监控，查看相关信息。

夜奔8公里 一群老兵找到走失老人

队员搜寻到204国道曹汶村南的路口，碰见两名跳广场舞的大娘，她们说，当天下午6点多看到有名老人从旁边经过。听到这个消息后，队员们决定全力往前搜寻，要在最短时间找到老人。

“我们搜寻的路段正在施工，车辆无法行驶，只能是步行。我们就采取了跑步的形式，往前一一排查。”管吉平说，他向队员提出急行军，随后大家排成了四列，跑步前行。

“这是我时隔17年再一次急行军。我们队员很多人都当过兵，身体素质都

不错，更关键的是大家都想着快一点找到走失的老人。”管吉平说，他在2000年参军，2005年转业回到胶州。7月11日晚上，60名队员齐刷刷地排队跑步，让很多人重温了当兵时急行军的场景。

他们沿着小路一路狂奔，足足跑了8公里，遇到一名正在菜园里打药的大娘，“我上前拿着高大妈的照片向大娘打听，大娘指了指前方，说这名老人就在前面。顺着她指的方向，我看到了高大妈。当时的位置已经到达了西海岸新区隐珠镇，老人已经走不动了。”管吉平说，当他们发现高大妈时，大妈已经累得脱水，浑身打哆嗦，队员们赶紧拿来随身携带的矿泉水、火腿肠给她，并且帮着她拍掉身上的杂草。“我们当天出动的60名队员中，有40人是退役军人，还有20名爱心市民，大家跑了8公里，全身都湿透了。”

随后，高大妈的家属陆续赶到现场。高大妈的二儿子得知此事后，专门从厦门坐飞机赶到了胶州。高大妈的外甥女婿也是一名退役军人，看到姨妈被战友们找到后，当场激动地表示，自己也要加入到救援队中。

到7月11日晚8点30分，这场历时22个小时，跨越5个乡镇、行程200多公里的救援行动结束。这是胶州市退役军人应急救援队成立两年来，搜寻时间最长、距离最长的一次救援行动。“这是我们救援队成立以来，成功救援的第46人。”管吉平说，当队员们为找到高大妈而欢呼雀跃时，很多人这才想起他们已经一天没吃一口饭了。

“当时我还在王台派出所查监控，没想到救援队的队员就帮着我找到了母亲。真是多亏了他们及时出手，他们日夜搜寻、接力行动，最终帮我找到了母亲。我们非常感谢他们。”王福强说，目前，母亲的身体状况良好。

胶州市退役军人应急救援队结合两年来的救援经历给一些市民建议，对于家中老人，家属尽量为老人制作一张身份卡挂牌，缝在老人常穿的外套上，为老人配备的手机应预存好家人以及属地派出所电话，便于走失时联系。同时，老人外出时要有家人陪同，尽量不要让老人独自出行。如遇老人迷路走失，请立即拨打110报警。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 陈勇